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Aufgabe 47. Betrachten Sie einen reellen Gaußkanal X −→ (Y1, Y2)
′ mit Ausgabe

Y1 = X + Z1

Y2 = X + Z2

wobei die Eingabe mittelwertfrei sei, d.h. E(X) = 0, und einer Leistungsbeschränkung
E(X2) ≤ L unterliege. Für das additive Rauschen gelte (Z1, Z2)

′ ∼ N2(0,Σ) mit

Σ =

(
σ2 ρσ2

ρσ2 σ2

)
.

Berechnen Sie die Kapazität C des Kanals für (a) ρ = 1, (b) ρ = 0, (c) ρ = −1.

Aufgabe 48. Gegeben sei ein Gaußkanal mit binärer Eingabe X und Ausgabe Y = µX+Z.
Zeigen Sie folgende Aussagen:

a) fµX+Z|X(z|x) = fZ(z − µx) für alle z ∈ R, x ∈ {−1, 1}.

b) H(µX + Z|X) = H(Z).

c) Y besitzt die Dichte fY (y) = p0fZ(y + µ) + p1fZ(y − µ) mit fZ(y) = 1√
2πσ

exp(−y2

2σ2 ),
y ∈ R.


